

Posudek vedoucího práce

NAVAZUJÍCÍ MAGISTERSKÉ STUDIUM obor Intenzivní péče

Název:

Transplantace krvevorných buněk pohledem sestry intenzivní péče a pohledem pacienta

Autor práce: Bc. Miroslava Pialová

Vedoucí práce: MUDr. David Pohlreich, I. Interní klinika, VFN, Praha

Oponent: MUDr. Michal Kouba, UHKT, Praha

Teoretická část:

V této části diplomové práce se studentka zaměřila na teoretické základy a aspekty transplantací krvevorných buněk. Zpracování a proniknutí do základů tak široké a komplikované problematiky považujeme za nezbytné pro provedení výzkumu v části praktické. Přehlednou formou jsou prezentované jednotlivé části transplantace a s tím související ošetrovatelskou problematiku: počínajíc přípravným režimem, většinou vysokodávkovanou chemoterapií +/- ozařování, přes převod krvevorných buněk, komplikace a podpůrná terapie v období aplázie kostní dřevěně a finálně propuštěním pacienta do ambulantního sledování.

Praktická část:

V praktické části byla vytipována skupina pacientů, různého věku, s rozdílnými diagnózami a z různých transplantačních center. Tito byli podrobni poslostandardizovanému rozhovoru se zaměřením na 6 hlavních oblastí: fyzický stav, psychický stav, soběstačnost, sociální vztahy, prostředí transplantace a osobní hodnoty pacientů. I přestože se nejedná o kvantitativní princip výzkumu, následnou analýzou získaných odpovědí pacientů jsme definovali zásadní proměnné a cíle ošetrovatelství u těžce nemocných pacientů po transplantaci krvevorných buněk – „*Základným cieľom starostlivosti o transplantovaného pacienta z pohľadu sestry je rozpoznať aktuálne a potenciálne potreby pacienta, edukáciou a primeranou starostlivosťou tieto potreby uspokojovať, zabezpečiť plynulý priebeh a nadväznosť liečby, minimalizovať nežiaduce účinky terapie, bolesť, zabrániť vzniku infekcie, zachovať sebestačnosť a primeranú aktivitu pacienta, podporovať udržiavanie sociálnych kontaktov a po absolvovaní potrebných liečebných krokov, umožniť chorému mu vrátiť sa späť do života.*“

Závěr:

- 1) Struktura, zpracování a rozsah práce je přiměřené ke sledovanému cíli.
- 2) Studentka prokázala přesvědčivé teoretické znalosti ke zvolenému tématu.
- 3) Zvolená metodologie práce je vhodná.
- 4) formální zpracování práce je přehledné a umožňuje rychlou orientaci v textu.
- 5) Výsledky a závěry práce jsou dole mého velmi přínosné nejen pro ošetrovatelskou práci/praxi, ale i pro širší zdravotnickou i pacientskou obec.a

Otázka pro diskuzi:

- 1) Existují pacientské nebo profesní organizace či sdružení, která se zabývají edukací a podporou pacientů po transplantaci a jejich rodinných příslušníků?
- 2) Bylo by vhodné aplikovat provedený výzkum/sledování i s časovým odstupem po transplantaci a v další budoucnosti? Pakliže ano, proč?

Rozsah práce zodpovídá požadavkům kladeným na magisterskou práci.

Práci doporučuji k obhajobě.

Návrh klasifikace: výborně

V Praze dne 15.6.2010

MUDr. David Pohlreich

